### 千年古墓重见天日

### 双辽农家院里发现神秘 订余时期古

这座墓葬没有被盗痕迹 在省内属于较为罕见、保存完好的古墓









今年年初,我省考古人员在双辽市 服先镇四合村的一处农家院内发现一 处古墓,经初步判定为辽金时期墓葬, 距今约有千年历史,且没有被盗痕迹, 在吉林省内属于较为罕见、保存完好的 古墓。

今年4月5日,双辽市服先镇四合 村少胡同屯村民王大爷在自家后院挖 土时发现了一座古墓,王大爷随即把这 一情况向相关部门进行了汇报。

7月初,吉林省文物考古研究所开 始对这座古墓进行抢救性发掘,利用 航拍、三维扫描等科技手段采集信息, 在此基础上清理墓室,目前,发掘过程 已经过半,整个墓葬的外部结构已经

发掘完成。 考古专家对古墓砖室顶 部、木椁顶部进行拆除,墓室内部已完 全显露出来。考古队员在对墓内堆积 进行清理的过程中,发现了一些人骨, 是三个大人的合葬墓,同时发现了红 色的玛瑙珠、铜钱、骨簪、穿孔饰件等 随葬品

据了解,古墓的占地面积约为19.5 平方米,墓道长约5米,宽约1.5米,墓 室长约4.2米,宽约3.9米,高约1.9米, 墓室面积约5.82平方米,根据墓葬形 式、出土遗物,专家初步推断墓葬年代

据吉林省文物考古研究所副所长 解峰介绍,该处墓葬为当地农民在取

十过程中意外发现。考古队讲驻后, 经初步发掘,可以确定这座墓葬距今 约有千年历史,且没有被盗痕迹,在吉 林省内属于较为罕见、保存完好的古

该墓葬的墓圹近圆角方形,其南侧 连接墓道,墓道平面近梯形。墓室位于 墓圹中央,以长方形砖构筑,单室,穹窿 顶,墓门位于墓室南侧。墓道北端发现 砖砌长方形祭台,祭台南约1米发现-件羊头骨。

目前,考古人员仍在继续对古墓进 行抢救性发掘。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 吉林省文物考古研究所供图

《长春市城市户外广告设置管理办法》(草案)面向社会各界征求意见和建议

# 在建筑物、电线杆、楼道内刻画、张贴广告 将对违法行为人处以一千元以上五千元以下罚款

日前,记者从长春市司法局了解到,《长 春市城市户外广告设置管理办法》(草案)已 起草完毕,现面向社会各界征求意见和建 议,请将修改意见及建议以信函的方式,于 2020年10月29日前反馈至长春市司法局 715室(青年路6399号)或传送至邮箱 ccsfilfc@sina.com

#### 不得利用条幅、旗帜、气球等 设置户外广告宣传品

任何组织和个人不得伪造、涂改、出租、 出借、倒卖或者以其他形式非法转让大型户 外广告设置许可,如有违反,由市容主管部 门处以五千元以上一万元以下罚款。大型

户外广告设施应当按照批准的地点、时间、 规格、材质、设计图、现场景观图等设置,不 得擅自变更,如有违反由市容主管部门责令 限期改正,可处以五百元以上五千元以下罚 款;逾期未改正的,予以强制拆除。

任何组织和个人不得擅自在公共场所设 置大型户外广告设施及利用条幅、旗帜、气 球、充气式装置、实物造型等载体形式设置户 外广告宣传品。如未经市容主管部门同意设 置大型户外广告的,由市容主管部门责令停 止违法行为,限期清理或者采取其他补救措 施,并处以一千元以上五千元以下罚款;情节 严重的,处以五千元以上一万元以下罚款。 如违反在公共场所利用条幅、旗帜、气球、充

气式装置、实物造型等载体形式设置宣传品, 市容主管部门责令限期撤除;逾期不撤除的, 处以五百元以上二千元以下罚款;情节严重 的,处以二千元以上一万元以下罚款。

#### 不得在建筑物、电线杆、楼道内等 刻画、张贴宣传品

任何组织和个人不得在道路、建筑物、 构筑物、电线杆、楼道内或者其他公共场所、 设施上刻画、涂写、喷涂、张贴宣传品、广告; 不得擅自在公共场所散发广告宣传品。如 有违反市容主管部门责令清除,对违法行为 人处以一千元以上五千元以下罚款,对组织 者没收非法财物和违法所得,处以五千元以

在违法刻画、喷涂、张贴、散发的宣传 品、广告中标明其通信工具号码的,由市容 主管部门核实后,通知违法行为人到指定地 点接受处理,并通知电信部门暂停该通信工 具号码的使用,有关电信部门应当在接到通 知后予以暂停使用。违法行为人接受处理 的,市容主管部门应当及时通知有关电信部 门予以恢复使用。暂停及重新开通号码等 所需费用由违法行为人承担。

户外广告设施发生倒塌、坠落等事故, 造成他人人身伤害或者财产损失的,户外广 告设施设置人应当依法承担民事赔偿责任。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 君子兰在脱贫攻坚战场上"绽放"

东北天气渐寒,在吉林省镇赉县英华村 君子兰繁育基地,一盆盆君子兰生机勃勃。 当地将发展君子兰产业作为脱贫攻坚工作 的重要抓手,已辐射带动7个村的贫困户脱 贫增收

郁郁葱葱的花苗,排列整齐的叶片,虽 然已经到了秋天,但走进英华村君子兰繁育 基地,依然绿意盎然。打工的村民们正忙着 进行分株栽培。

镇赉县曾是国家级贫困县,英华村是全 具13个深度贫困村之一,有贫困户243户464

当地农民赖以生存的盐碱地,种植农作 物产量低,收入微薄。2016年,随着脱贫攻 坚工作的开展,当地因地制宜谋划产业,发现 这里的日照、气候、温度、水质适宜君子兰生 长,于是请来了拥有祖传君子兰种植技术的 长春商人范国华,成立了合作社。

范国华引进的第一批种兰有两万株,没 想到村民对养花并不积极。原来,这批引进 的种兰三年才能开花结籽,收益期太长,很 多村民觉得"来钱太慢了",不愿意加入合作 社。范国华马上调整思路,重新引进了

8000株当年即能开花结籽的品种。一年 后,盛开的君子兰全部售出,贫困户也得到 了分红。

此后,越来越多的贫困户参与到项目 中。贫困户赵洪堂夫妇是残疾人,2017年进 人繁育基地打工。刚来时他们对君子兰种 植完全不懂,如今已成为技术骨干,每年负 责对新员工进行技术培训。夫妻俩的年收 入如今已到6万元。

当地贫困户多为老人、重病患者和残障 人士,由于无法种地和外出打工,生活贫 困。对于没有劳动能力的贫困户,当地通过 使用扶贫专项资金入股合作社,年底让其保 底分红;对于有劳动能力的残疾人,范国华 将君子兰产业链延伸到他们家里,提供花 籽、幼苗,对成品进行统一收购,让贫困户在 家就能养花赚钱。

据介绍,合作社将君子兰销往长沙、杭 州、广州、济南等10多个城市,让镇赉县7个 村700多户2100多名贫困人口受益,其中有 300多名是残障人士。小小君子兰"绽放"在 脱贫攻坚战场上。 /新华計